

大力优化产业结构 提升现代农业水平

本报讯（记者 谢永静 通讯员 李伟）6月21日，省政协秘书长王树山一行到扶沟县调研蔬菜产业发展和驻村工作。市政协党组副书记、副主席杨陪同调研。

王树山指出，蔬菜产业是扶沟县的一个亮点。县政府要继续加大政策扶持力度，大力调整优化农业产业结构，下大力气发展壮大绿色蔬菜等新兴主导产业和区域特色产业，为做强现代农业积蓄新动能。要加快构建现代农业产业体系、围绕蔬菜深加工、生态保护、经济发展、市场服务等，调整农业要素投入，提升现代农业发展水平。要加强蔬菜质量安全监管，通过科学化管理、标准化

生产等技术措施，进一步提高蔬菜产量和品质，推动全县蔬菜产业快速发展。

王树山还走进困难群众王铁山、郝风真家中走访慰问，送上慰问品，了解他们的生产生活情况，鼓励他们坚定信心，战胜困难，争取早日过上幸福生活。随后，王树山在省政协派驻村朱村岗村第一书记钱雨田的陪同下，来到几位老党员家中，询问他们对驻村工作的意见和建议。王树山要求，驻村第一书记要勤学习、勤思考、勤调研，结合村情制定切实可行的帮扶措施，拓宽群众致富门路。要关心群众疾苦，把困难群众的生产生活时刻放在心上，切实帮助解决他们的实际困难，真正使广大村民受益。②③

抓好职工队伍稳定风险排查化解专项工作

本报讯（见习记者 杜林波 通讯员 刘兆林）6月20日，省总工会副主席、党组成员黄建中率队莅周，调研我市职工队伍稳定风险排查化解专项工作开展情况。市人大常委会副主任、市总工会主席王伟出席座谈会。

通过召开座谈会，黄建中听取了市、县（区）总工会主席工作汇报，就如何做好工会法律和社会组织联络工作

征求了大家的意见和建议，并对我市工会职工队伍稳定工作给予充分肯定。黄建中指出，要加强学习，切实提升胜任本职工作的能力；要加强对广大职工的思想政治引领；要积极做好职工维权服务工作；要结合周口实际，突出做好基层工会工作。黄建中强调，基层工会要加强对上级工会之间的沟通与交流，共同做好工会职工队伍稳定工作。②③

查漏补缺 做精做细做实“创卫”工作

本报讯（记者 王艳）6月21日下午，市委常委、宣传部长王田业带领市卫健委、市城管局等单位负责同志，到中心城区督导“创卫”工作。

王田业一行先后来到文明路胡同、兴业路与八一大道交叉口、中原国际商贸城、鲁花油厂、五一路农贸市场、刘方平村等地，实地检查了公厕管理、垃圾清运、城市管理、黑臭水体治理等工作进展情况，指出存在的薄弱环节和问题，要求各区和有关部门采取有力措施，限期整改到位。

王田业强调，“创卫”攻坚进入冲刺阶段，思想要再统一、认识要再提高、措

施要再加强，严格对照标准，认真查漏补缺，拿出攻城拔寨的勇气，集中力量攻重点、解难点、扫盲点，确保全面完成各项目标任务。要下真功夫，下绣花功夫，做精、做细、做实，创新工作方法，围绕重点场所和薄弱环节，加大工作和管理力度，进一步提升水平，奋力向“创卫”目标冲刺。要狠抓部门联动，加强部门协作，条块结合、齐心协力，各方参与、全民动手，集中力量、合力攻坚。要在抓好日常工作的同时，全员下沉参与“创卫”攻坚，示范引领，凝心聚力，向市委、市政府和人民群众交上一份满意答卷。②③

高起点规划高标准执行 不断提升城市品质

本报讯（记者 彭慧）6月21日下午，我市城乡规划委员会2019年第12次会议召开，研究中心城区规划编制项目和建设工程等。市委常委、常务副市长吉建军，市人民政府党组成员孙鸿俊出席会议。

会议听取了市规委会委员的情况汇报和各有关方面的意见和建议，对经济开发区的万科薄天龙堂、碧桂园的商业兼住宅项目，以及大庆路西侧、庆丰路北侧1.5公顷地块的控规调整论证研究执行与审查。

会议指出，中心城区新建小区要足额配备物业管理用房和社区管理服务用房，垃圾中转站、公厕、地下停车场、消防通道、学校等公共服务设施以及街头游园等要在满足居民就近生活需求

的前提下，各项技术经济指标符合国家相关要求。中心城区的三座万达城市商业综合体项目建设要各具特色，风格迥异，位于经济开发区的万达商业要凸显都市化、国际化的设计理念，做到商业与住宅同步规划、同步设计、同步审批。上会项目要严格遵循新出台的市政工程管理办法规定，从市政道路的规划设计验收、市政配套设施是否完善、公园绿地建设等方面把好规划关，严格按照新的规范流程要求执行，今后城市主干道两侧不再审批和建设临街底商，可设置到次干道或支路上。规划是城市建设的蓝图，项目建设要符合城市总体规划要求，做到建筑风格协调、城市色彩和谐，切实提升城市品质与形象。②③

找差距补短板对标先进 重创新求跨越不亦步亦趋

本报讯（记者 李莉 通讯员 姚亚辉）6月19日至20日，由市委常委、常务副市长吉建军带队的市政府考察组，到驻马店市、商丘市考察大气污染防治和城市精细化管理工作。驻马店市市委常委、常务副市长金冬江，商丘市副市长张家明陪同考察。

两天来，考察组一行先后实地考察了驻马店市、商丘市的标准化工地、环卫清扫综合作业、车辆冲洗站点、网格化示范点、建筑渣土管理、城中村改造和背街小巷治理项目等，现场学习、交流兄弟市在大气污染防治和城市精细化管理工作方面的有效做法和成功经验。①⑥

在学习总结会上，吉建军要求，各

级各部门要科学判断环保形势，坚定打好大气污染防治攻坚战的信心。要对标先进找差距补短板，注重创新求跨越而不亦步亦趋。要健全完善工作机制，建立指挥迅速、快速反应的扁平化管理体制，提升调度、推进工作水平。

吉建军强调，要坚持目标导向、问题导向、统筹导向和精准导向，推进全市大气污染防治工作向全域化、精细化、科学化、制度化方向转变，确保各项目标任务顺利完成。在具体方法上，要抓点带面，点要精细、面要规范；标本兼治，急则治标、缓则治本；条块结合，条要履责、块要统筹；建管并重，建要长远、管要长效；软硬兼施，硬要支撑、软要科学。①⑥

加快推进我市足球场地设施建设

本报讯（记者 李莉）6月21日上午，全省加快推进足球场地设施建设电视电话会议在郑州主会场召开。副市长王少青及市直相关单位负责人在我市分会场参加会议。

会议主要贯彻落实习近平总书记关于加快足球事业发展的重要批示精神，通报国家发展改革委电视电话会议，以及河南省足球场地设施建设规划（2016—2020年）落实有关情况，进一步明确2019年、2020年的重点建设任务，推动我省足球场地建设补短板、提质量。

王少青就我市加快推进足球场地设施建设提出要求。他强调，各级各有

关部门要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，提高对足球场地设施建设重要性的认识，加快解决场地建设过程中的痛点、难点问题，增加足球场地有效供给。要加强组织领导，对照时间节点，加快建设步伐，确保目标任务如期完成，推动我市足球改革发展上台阶。

据了解，目前，我省现拥有较好条件的足球场地约450块。按照建设规划，到2020年，全省足球场地数量力争超过6000块，平均每万人拥有足球场地达到0.5块以上，有条件的地区达到0.7块以上。①⑥

要闻

污染防治攻坚在行动

对安置房建设工地扬尘污染说“不”

本报讯（记者 彭慧）为加强建筑工地扬尘治理工作，切实打赢大气污染防治攻坚战，6月19日上午，市住建局召开中心城区安置房建设项目扬尘治理推进会议，持续推进空气质量改善。

会上，市住建局相关负责人对照

中心城区安置房建设项目清单，逐个询问项目监管人员，要求找出问题，对症下药，拿出具体整改措施。据悉，2018年开工的安置房项目，目前还有3个未履行扬尘治理开复工手续，需要加快推进开复工验收工作。

会议强调，安置房建设是市委、市政府提升城市形象、大力改善民生的一项重大举措，事关群众切身利益，事关政府形象，是一项政治任务。在大气污染防治上，要不讲理由，不讲条件，痛下决心，在确保环保达标的前提下，主动服务，积极对接，加强指导，科学监管，强化大局意识，齐心协力，主动深入项目工地帮助解决扬尘污染问题。对因履职不到位、工作不尽责造成项目进展缓慢的，将严格予以问责。①⑥

精准治污 促进河湖长效管理

——访市水利局党组书记、局长邵宏伟

记者 王晨

6月13日晚，市委书记刘继标主持召开大气污染防治攻坚专题会议后，市水利局第一时间传达会议精神和刘继标书记讲话精神，对污染防治攻坚工作进行再安排、再部署、再强调，确保完成水利系统污染防治攻坚任务。

市水利局党组书记、局长邵宏伟在接受记者采访时说，结合工作实际和水利部门职责，市水利局突出抓好三个方面的工作。

突出抓好水质改善，采取工程措施与非工程措施相结合方式，突出抓好中心城区河道水质改善。重点推进中心城区7条水系治理，配合治理黑臭水体，按照先疏通、再清理、后治理的原则，实行了班子成员分包河道督导指导，局属单位分河道清洁河面，保持河道日常整洁规范。并统筹生态流量调度，开展生态调水补水，显著改善了中心城区7条河道水质。目前，中心城区7条水系治理共开挖土方117万立方米、清淤23.43万立方米，交通干渠、运粮河等河道水质明显改善，沙颍河国控断面、纸店断面水质达标率均为100%。

突出抓好施工扬尘污染防治，严格落实“三管三必须”职责，抓好中心城区水系治理工程扬尘污染防治。成立3个督导组每天暗访检查，对发现问题进行通报交办，对于违规施工、盲目施工、粗放施工、顶风作案，严重污染环境的工地和单位，坚决处罚问责。增加施工场地、办公区和家属院洒水频次，减少扬尘污染，为创建空气质量国家二级标准城市提供有力的支撑。

突出抓好河湖“清四乱”，充分履

职尽责，以全面推进河长制工作为抓手，开展了河湖“清四乱”、河流清洁百日行动、打击河道非法采砂等专项行动。

目前，全市累计清理河道1610千米，清理违章建筑5.26万平方米，清理河道淤泥62.1万立方米，清理禽畜养殖300处，清洁水面46.38万平方米，整改“四乱”问题176个，销号率92%，西华县、川汇区拆除网箱518个，淮阳、沈丘两县拆除违章码头21处，沙颍河、涡河、贾鲁河、黑河、汾泉河等主要

骨干河道没有发生非法采砂现象。

把农村水环境治理纳入了河湖长制，全市流域面积30平方公里以下的河、沟、渠、水面积1平方公里以下的坑塘等小微水体，全部纳入河长湖长监管范围。

突出抓好施工扬尘污染防治，严

格落实“三管三必须”职责，抓好中

心城区水系治理工程扬尘污染防治。成

立3个督导组每天暗访检查，对发现

问题进行通报交办，对于违规施工、盲

目施工、粗放施工、顶风作案，严重污

染环境的工地和单位，坚决处罚问责。

增加施工场地、办公区和家属院洒

水频次，减少扬尘污染，为创建空气质

量国家二级标准城市提供有力的支撑。

突出抓好河湖“清四乱”，充分履

职尽责，以全面推进河长制工作为抓

手，开展了河湖“清四乱”、河流清洁百

日行动、打击河道非法采砂等专项行动。

目前，全市累计清理河道1610千

米，清理违章建筑5.26万平方米，清

理河道淤泥62.1万立方米，清理禽畜

养殖300处，清洁水面46.38万平方

米，整改“四乱”问题176个，销号率

92%，西华县、川汇区拆除网箱518个，

淮阳、沈丘两县拆除违章码头21处，沙

颍河、涡河、贾鲁河、黑河、汾泉河等主要

骨干河道没有发生非法采砂现象。

把农村水环境治理纳入了河湖长制，全

市流域面积30平方公里以下的河、沟、渠、

水面积1平方公里以下的坑塘等小微水体，全

部纳入河长湖长监管范围。

突出抓好施工扬尘污染防治，严

格落实“三管三必须”职责，抓好中

心城区水系治理工程扬尘污染防治。成

立3个督导组每天暗访检查，对发现

问题进行通报交办，对于违规施工、盲

目施工、粗放施工、顶风作案，严重污

染环境的工地和单位，坚决处罚问责。

增加施工场地、办公区和家属院洒

水频次，减少扬尘污染，为创建空气质

量国家二级标准城市提供有力的支撑。

突出抓好河湖“清四乱”，充分履

职尽责，以全面推进河长制工作为抓

手，开展了河湖“清四乱”、河流清洁百

日行动、打击河道非法采砂等专项行动。

目前，全市累计清理河道1610千

米，清理违章建筑5.26万平方米，清

理河道淤泥62.1万立方米，清理禽畜

养殖300处，清洁水面46.38万平方

米，整改“四乱”问题176个，销号率

92%，西华县、川汇区拆除网箱518个，

淮阳、沈丘两县拆除违章码头21处，沙

颍河、涡河、贾鲁河、黑河、汾泉河等主要

骨干河道没有发生非法采砂现象。

把农村水环境治理纳入了河湖长制，全

市流域面积30平方公里以下的河、沟、渠、

水面积1平方公里以下的坑塘等小微水体，全

部纳入河长湖长监管范围。

突出抓好施工扬尘污染防治，严

格落实“三管三必须”职责，抓好中

心城区水系治理工程扬尘污染防治。成

立3个督导组每天暗访检查，对发现

问题进行通报交办，对于违规施工、盲

目施工、粗放施工、顶风作案，严重污

染环境的工地和单位，坚决处罚问责。

增加施工场地、办公区和家属院洒

水频次，减少扬尘污染，为创建空气质

量国家二级标准城市提供有力的支撑。

突出抓好河湖“清四乱”，充分履

职尽责，以全面推进河长制工作为抓

手，开展了河湖“清四乱”、河流清洁百

日行动、打击河道非法采砂等专项行动。

目前，全市累计清理河道1610千

米，清理违章建筑5.26万平方米，清

理河道淤泥62.1万立方米，清理禽畜